

Брифинг в Посольстве Республики Узбекистан в Берлине

В рамках рабочей поездки в ФРГ делегация Узбекистана во главе с директором Центра «Стратегия развития» Э.Тулякова провела встречи с директором Фонда науки и политики Института международной политики и безопасности Ф.Пертесом и заместителем начальника Главного департамента по европейскому и международному сотрудничеству Фонда им.Конрада Аденауэра Ф.Приссом.

Организован брифинг в Посольстве Республики Узбекистан в г.Берлине на тему «Узбекистан – страна реформ на Шёлковом пути» с участием представителей ведущих политических партий, аналитических структур, деловых кругов и СМИ Германии (более 170 чел.).

В ходе мероприятий немецкая сторона проинформирована о приоритетных задачах внутренней и внешней политики Республики Узбекистан. Представители политикоформирующих кругов Германии выразили повышенный интерес к механизму разработки, принятия и реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития, деятельности Консультативной встречи глав государств Центральной Азии, участию Узбекистана в таких региональных и международных экономических структурах, как ВТО, ЕАЭС и ОПОП.

Представители Фонда науки и политики Института международной политики и безопасности отметили, что достигнутые результаты проводимых реформ во главе Президента Республики Узбекистан показывают, что принимаемые меры по всем актуальным вопросам развития глубоко продуманы, всесторонне изучены и носят концептуальный характер.



Отдельно были подчеркнуты создаваемые условия для деятельности ННО, блогеров и СМИ. Как отметили германские эксперты, личное внимание Президента Ш.Мирзиёева обеспечению плюрализма мнений и оценок в сфере политического и социально-экономического развития демонстрирует, что Узбекистан переживает новый этап своего развития.



По мнению представителей Фонда им.Конрада Аденауэра, практически все развитые страны мира сегодня переживают системный кризис из-за расцвета популизма. Традиционные вопросы человеческого развития – создание новых рабочих мест, обеспечение качественными медицинскими услугами, получение образования, участие в политических процессах требуют разработки новых подходов. В этом контексте, было подчеркнуто, что, укрепляя диалог с народом и акцентируя внимание на решении злободневных вопросов, Узбекистан подает пример многим странам в плане устранения коренных причин общественного недовольства и повышения ответственности госслужащих.



Особое внимание обращает на себя афганская политика Узбекистана, которая отвечает долгосрочным национальным интересам не только Ташкента, но и всего макрорегиона Центральной и Южной Азии. Несмотря на сложную ситуацию с обеспечением безопасности в Афганистане, Узбекистан продолжает оказывать содействие Афганистану посредством реализации транспортных, энергетических и образовательных проектов, что является важным фактором в достижении стабильности в этой стране.

В ходе брифинга, представитель Левой партии Германии А.Новак отметил, что он, будучи наблюдателем в ходе парламентских выборов в Узбекистане в декабре 2019 г., смог иметь возможность ознакомиться с положительными результатами реформ на местах, проводимых под

руководством Президента Узбекистана Ш.Мирзиёева за последние несколько лет. Немецкий политик отметил высокий уровень хода подготовки и проведения парламентских выборов.



GÄSTE AUS USBEKISTAN

Herr Eldor Tulyakov
Direktor des Zentrums Entwicklungsstrategie (DSC),
Mitglied des Parlaments Usbekistans;

Herr Umid Abidkhodjaev
Stellv. Direktor des Zentrums für Wirtschaftsforschung
und Reform (CERR) beim Präsidenten Usbekistans

Herr Bakhtiyor Mustafayev
Leiter des Zentrums Institut für Strategische und
interregionale Studien (ISRS) beim Präsidenten Usbekistans.



Представитель немецкой компании «Heye International», выступая на брифинге, призвал деловые круги Германии активизироваться на рынке Узбекистана, который предоставляет широкие возможности для зарубежных инвесторов. Было подчеркнуто, что компания «Heye International» с

2009 г. успешно сотрудничает с узбекским АО «АСЛ ОЙНА». При этом в настоящее время немецкая компания прорабатывает с узбекской стороной совместный инвестиционный проект по переработке стеклотары на сумму 68 млн. долл.



В центре внимания участников мероприятия также стало обсуждение вопросов участия Узбекистана в ВТО, ЕАЭС и ОПОП. Касательно ОПОП, участники брифинга отметили, что на сегодня Китай является основным инвестором многих развивающихся стран. Узбекистан, одним из первых поддержав ОПОП, рассматривает данный проект одним из приоритетных направлений своей внешнеэкономической деятельности. Примечательно, что в отличие от многих стран Узбекистан выступает за равноправное и взаимовыгодное сотрудничество с Китаем, направляя китайские инвестиции на отрасли, имеющие высокую отдачу.